

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
ЧАПАЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ  
НОВООРСКОГО РАЙОНА  
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ  
РЕШЕНИЕ

29 июня 2023 г № 86

Об отчете главы Чапаевского сельсовета  
о результатах его деятельности и  
деятельности администрации Чапаевского  
сельсовета за 2022 год

Заслушав и обсудив отчет главы Чапаевского сельсовета о результатах его деятельности и деятельности администрации Чапаевского сельсовета за 2022 год, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 26 Устава муниципального образования Чапаевский сельсовет Новоорского района Оренбургской области, Совет депутатов муниципального образования Чапаевский сельсовет Новоорский район

р е ш и л:

1. Утвердить отчет главы Чапаевского сельсовета о результатах его деятельности и деятельности администрации Чапаевского сельсовета за 2022 год согласно приложению.
2. Признать деятельность главы Чапаевского сельсовета удовлетворительной.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету, правопорядку и муниципальной службе, мандатная комиссия.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и после его обнародования.

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования

Чапаевский сельсовет

А.А.Бутырин



Глава  
муниципального образования

Чапаевский сельсовет

А.Б.Кенжебаев



**ОТЧЕТ**

**главы Чапаевского сельского совета о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения в 2022 году и плане на 2023 год.**

Уважаемые депутаты!

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Чапаевского сельского совета за 2022 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы.

Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществлении личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрение письменных и устных обращений

**Информация о поселении.**

В состав Чапаевского сельского совета входит 1 населенный пункт: с. Чапаевка, которое является административных центром. Общая площадь поселения составляет 29,14 га. Количество жилых домовладений – **255 дом.**

Численность населения по состоянию на 1 января 2022 г. по данным похозяйственного учета составляет – **747** человека, из них:

Демография села

Родилось – 4

Умерло – 7

Прибыло – 2

Выбыло -17

**Бюджет поселения**

28 декабря 2021г. принято решение Совета депутатов № 48 «О бюджете Чапаевского сельского совета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Утвержденные бюджетные назначения по доходам на 2022 год составили 4858,4 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2023 года в бюджет Администрации Чапаевского сельсовета поступило 4983,0 тыс.руб. (факт).

В том числе

- НДСП - 202,9 тыс.руб

- Акции по подакцизным товарам (доходы от уплаты акцизов на диз.топливо, моторные масла, на автомобильный бензин, прямой бензин, эти налоги распределяется по нормативу с области) – 455,6 тыс.руб

- Единый сельх.налог – 0,3 тыс.руб

- Налог на имущество физ.лиц – 14,9 тыс.руб

- Земел.налог с орган – 204,1 тыс.руб

- Земел.налог с населения – 12,8 тыс.руб

- Госпошлина - 0,8 тыс.руб

- Неналоговые поступления, (инициативные платежи) штрафы – 33,7 тыс.руб.

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности(област) – 3490,0 тыс.руб

Дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов (район) - 165,5 тыс.руб

Субвенции на осуществление первичного воинского учета (федер) – 111,00 тыс.руб

Прочие межбюджет.трансферты (ЧС) – 291,4 тыс.руб

В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях.

Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам. Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплатившим платежей по определенным видам налога, а так же проводились беседы об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки.

Выполнение расходной части бюджета за 2022 год утверждено 4806,5 тыс. руб., исполнено 4510,6тыс.руб, в т.ч

Общегосударственные вопросы ( содержание главы, аппарата управления, передачи полномочий по КРК, внутреннему контролю, градостроительству, коррупции, другие общегосударственные расходы).- 2141,8 тыс.руб

Осуществление первичного воинского учета – 111,0 тыс.руб

Обеспечение пожарной безопасности и предупреждение ЧС – 187,8 тыс.руб.

Дорожное хозяйство – 493,8 тыс.руб.  
Развитие системы градорегулирования – 60,0 тыс.руб  
Жилищное хозяйство (кап.взносы на жил.фонд) – 76,0 тыс.руб  
Содержание и ремонт водопроводных сетей – 267,6 тыс.руб.  
Организация и проведения прочего благоустройство – 214,6 тыс.руб  
Развитие работы с детьми и молодежью – 13,2 тыс.руб  
Развитие культуры (субсидии на КДЦ) – 807,5 тыс.руб  
Социальное обеспечение (пенсия) – 133,8 тыс.руб  
Сохранение и развитие спорта – 3,4 тыс.руб.  
Обслуживание госуд.долга – 0,1 тыс.руб

Кредиты - 145,5 тыс.руб

Исполняя бюджет поселения на территории поселения в прошедшем году действовали следующие муниципальные программы:

1. Муниципальная Программа «Устойчивое развитие муниципального образования Чапаевский сельсовет на 2019-2023гг»

### **Работа администрации**

Администрация поселения в 2022 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чапаевского сельсовета, а также нормативными актами федерального, областного и местного уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее.

Основным направлением работы Администрации является организация качественной работы с населением.

Через обращения граждан как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации.

За 2022 в Администрацию поселения поступило 7 обращений, из них письменных - 7, которые были рассмотрены и вынесены по ним определенные решения. Выдано 120 справок (о составе семьи, о регистрации). За отчетный год было совершено 43 нотариальных действий (выдача доверенностей).. За совершение нотариальных действий получено госпошлины в размере 0,8 тыс.руб.

Жители обращаются в Администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по принятию мер к бездомным собакам, спиливанию аварийных деревьев и многие другие.

В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы специалистов. Помимо бумажной документации необходимо всю

информацию размещать на сайте, вносить сведения во многие появившиеся федеральные программы комплексного развития. Так, Администрация поселения продолжает работу с программой «Федеральная информационная адресная система (ФИАС)», которая служит для упорядочивания адресной части поселения. Кроме того, специалисты поселения активно работают с сайтом Росреестра, за 2022 г. получено более 30 ответов на запросы с сайта Росреестр.

В 2022 году проведено 8 заседаний Совета депутатов Чапаевского сельсовета, на которых рассмотрено и принято 30 решений по ряду важных вопросов, публичных слушаний 2, администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было издано 63 постановлений, из них 43 муниципальных нормативно-правовых акта, 10 - по личному составу.

Все проекты и уже утвержденные нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу в администрации, а также направляются в прокуратуру Новоорского района.

#### **Информационное обеспечение.**

Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет и газета «Чапаевский вестник», где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов, администрации и учреждений нашего поселения. деятельность администрации поселения и Совета депутатов освящается на официальных страницах в социальных сетях Одноклассники, В контакте, где также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

#### **Воинский учет.**

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

По итогам 2022 года на воинском учете состоит 110 человека, из них прапорщики, сержанты и солдаты - 107 человек, офицеров - 3. Призывников - 1 человек. Самым значимым событием 2022 года стала мобилизация граждан, пребывающих в запасе. 3 жителей нашего поселения задействованы в специальной военной операции на Украине.

#### **Организация благоустройства территории поселения.**

Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства

населенных пунктов. В рамках месячника по благоустройству в 2022 году, проведены следующие работы: проводили субботники, вывозили мусор по всей деревни, провели опилку аварийных деревьев, красили и убрали детские площадки, навели порядок возле мостиков..

На территории Чапаевского сельсовета располагается 2 кладбищ. Работа по благоустройству ведется регулярно: весной территория вокруг кладбищ была очищена от мусора, проводится дератизация от клещей, завезен песок,...

На сегодняшний день в селе, существуют и активно работают территориальные общественные сообщества (ТОС), которые совместно с сотрудниками Администрации решают наиболее важные вопросы.

В каждом населенном пункте всегда найдутся свои неотложные нужды и запросы. И решить всё в одиночку Главе Администрации вряд ли удастся. На помощь приходят инициативные, болеющие за общее дело люди, неравнодушные к прошлому, настоящему и будущему своей малой Родины.

Так, благодаря инициативе граждан, администрация Чапаевского сельсовета в 2022 году реализовала проект «Народный бюджет», в рамках которого был произведен ремонт башни Рожновского. Стоимость работ составила 120,0 тыс.руб., (в том числе средства от населения, спонсора – 18,3 тыс.руб.).

Исполняя полномочия по организации благоустройства территории поселения, разработаны и утверждены Правила благоустройства территории Чапаевского сельсовета. Большое внимание в правилах отведено благоустройству придомовых территорий. Уже традицией у жителей стала сезонная уборка придомовых территорий, посадка цветов. Но не все следят за их состоянием. Хочется, что жители более ответственно относились к благоустройству своих территорий

### **Организация в границах поселения электро-, газо- и водоснабжения населения**

Для комфортного проживания граждан на территории Чапаевского сельсовета созданы условия для предоставления им услуг по электро-, газо- и водоснабжению.

Электроснабжением обеспечено 100 % домовладений в поселении.

На сегодняшний день 37 светильников освещают улицы сельского поселения, из них 37 светильника светодиодные. В течение года, по заявкам жителей, проводилась работа по замене сгоревших лампочек, фонарей. Всего за год меняли 25 лампочек. В данный момент фонари со светодиодными лампами меняем на готовые светодиодные фонари из-за качества: они ярче и долговечнее.

Газоснабжением обеспечено 97% жилых домовладений.

Центральным водоснабжением обеспечены 99%,. В течение прошедшего года проводили контроль качества воды, данные о качестве

воды размещены на официальном сайте администрации Чапаевского сельсовета и соответствуют нормам., частичный ремонт водопроводных сетей. Но большим вопросом остается водопроводные сети, износ составляет 95%, денег в бюджете не хватает, практически нет. Поэтому будем планировать участие в Инициативных проектах, в развитие\ЖКХ.

#### **Дорожная деятельность**

Протяженность дорог местного значения в поселении составляет 9,1 км. За счет средств дорожного фонда в 2022 году проводиться:

- очистка от снега, гредирование дорог, содержание и обслуживание уличного освещения, оплата за электроэнергию по уличному освещению.

В 2022 году ООО «ПромАктив» оказал спонсорскую помощь в приобретении отсева, которые были засыпаны дороги в селе.

#### **Работа бюджетных организации**

##### **Школа и детский сад**

На территории сельского поселения работают 1 средне общеобразовательная школа и 1 детский сад. В школах обучается 43 ученика. На воспитании в детских садах находятся 14 ребенка. Основное направление работы в 2022 году – патриотическое воспитание учащихся.

##### **Медицина**

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает ФАП, где осуществляют прием медицинский работник и можно приобрести лекарственные средства первой необходимости.

Основная задача:

-выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний.

##### **Культура**

Работу по созданию условий для организации досуга и культурной жизни координирует МБУК «КДЦ Чапаевка», которые работают согласно утвержденного календарного плана. Все мероприятия освещались на официальных страницах КДЦ, в социальной сети «Одноклассники», а так же на официальном сайте в сети Интернет.

В 2022 году наше КДЦ участвовали в таких в районных и областных мероприятиях, как:

- фестиваль Национальных культур, посвященный Году культурного наследия «Я живу в России!»

- районный конкурс «Обильный край, благословенный»

- областной конкурс « Читаем Пушкина», «Читаем о войне»

Так же работниками КДЦ проводились различные культурно-массовые мероприятия: это и Масленица, День села, праздничные мероприятия,

посвященные Дню Победы: Шествие Бессмертного полка, Митинг, свеча памяти, поздравление тружеников тыла на дому, празднования Дня защиты детей, Дня пожилого человека. В новогодние праздники проводились утренник для неорганизованных детей.

В 2022 году работниками КДЦ организована акция «Своих не бросаем» в поддержку граждан, участвующих в специальной военной операции. В рамках акции проведен сбор гуманитарной помощи для мобилизованных граждан., организовали кружок «Вдохновение», где жительницы села вяжут теплые носки, перчатки, участникам СВО.

В рамках практики работают 6 клубных формирований:

«Бабье лето», «Капелька», «Вдохновение», мастер класс «Умелые ручки», «Читаем вместе», экологический клуб «Росинка»

#### **Обеспечение первичных мер пожарной безопасности.**

Федеральный закон № 131-ФЗ обязует администрацию сельского поселения вести работу по предупреждению чрезвычайных ситуаций. На территории поселения работает добровольно-пожарная команда, в составе 2 человек.. Исполняя полномочия в области предупреждения и ликвидации ЧС, в течение года администрация поселения совместно с работниками ДПК проводили разъяснительную работу среди населения, вручали памятки с правилами Пожарной безопасности..

К сожалению, за прошедший год на территории Чапаевского сельсовета, был введен ЧС, благодаря слаженной работе ДПК, пожарной части, жителей села, пожар был локализован.

В целях пожаротушения на территории поселения имеются места для забора воды:

- 2 пожарных гидранта для забора воды пожарными машинами имеются в возле здания ДК, здания школы. Все они обозначены указателями. Пожарные гидранты ежегодно весной обследуются на предмет их исправности.

Для оперативного информирования населения в администрации поселения работает громкая связь.

Пожары всегда опасны, поэтому прошу всех жителей соблюдать меры пожарной безопасности. Быть бдительными, проявлять гражданскую ответственность!

#### **Содействие в развитии предпринимательства**

На территории поселения Двое индивидуальных предпринимателей занимаются торговлей. Администрация поселения взаимодействует со всеми предпринимателями в рамках законодательного поля. Пользуясь случаем, хотим сказать спасибо нашим предпринимателям за помощь в проведении различных акций и мероприятий.

#### **Осуществление мер по противодействию коррупции.**



Полномочия по противодействию коррупции переданы по соглашению районной администрации. Муниципальные служащие и депутаты Совета депутатов поселения ежегодно до 1 марта представляют справки о доходах и об имуществе за предыдущий год. Нарушений по данному вопросу у нас не было. Проекты решений совета депутатов, постановлений и распоряжений администрации проходят юридическую и антикоррупционную экспертизу.

### **О перспективах поселения на 2023 год**

Главными задачами администрации поселения в 2023 году остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом РФ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Уставом Чапаевского сельсовета и другими федеральными правовыми актами. Прежде всего, это:

1. Работа по исполнению бюджета поселения.
2. Работа по благоустройству территории поселения.
3. Планируем провести ограждение кладбища
4. Ремонт и содержание дорог.
5. Будем принимать участие в конкурсе общественно значимых проектов ТОС.
5. Принимать участие в проекте «Народный бюджет»

### **Заключительная часть**

Подводя итоги 2022 года, хочется отметить, что все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий администрации поселения, всего депутатского корпуса, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения.

От имени администрации и от себя лично хочу поблагодарить, депутатов Чапаевского сельсовета – за помощь в решении вопрос местного значения, жителей – за благоустройство территории и участия в общественной жизни поселения. Всем спасибо за поддержку и помощь. Надеемся на дальнейшее взаимное сотрудничество и в текущем году.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Спасибо за внимание.